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Вже через кілька годин після стентування коронарних артерій пацієнтові дозволяється 

пересуватися, при цьому відсутні пов'язані із загальною анестезією неприємні відчуття. Рідше 

розширення рухової активності відкладають на один-два дні, що може бути пов'язано тільки з 

гематомою в місці введення зонда. Основою грамотної довготривалої реабілітації після 

стентування є регулярні лікарські огляди і прийом кроворозріджуючих препаратів протягом 

року після операції. 

Довготривалі результати стентування проявляються у покращенні прохідності судин: 

сучасні стенти підтримують відкритість артерій протягом тривалого часу, знижуючи ризик 

повторного звуження. Відсутність необхідності повторних втручань: завдяки довготривалому 

ефекту стентування пацієнти рідше потребують додаткових операцій на судинах. Покращенні 

якості життя: стабілізація кровотоку та зменшення ризику ускладнень дозволяє пацієнтам 

відновити активний спосіб життя. 

Ціль роботи: дослідити переваги хірургічного лікування атеросклерозу судин за 

допомогою стентування в порівнянні з іншим методом – шунтуванням. Нами використана база 

даних реєстру атеросклерозу судин Луцької міської клінічної лікарні за 2023 рік. Було 

опрацьовано 64 випадково відібраних історії хвороб пацієнтів із атеросклерозом судин. В одну 

групу були об’єднані хворі, яким застосовували стентування, а в іншу – випадки, де 

застосовували шунтування. Обидві групи приблизно однорідні. В першій групі було виявлено 

20 випадків хворих з атеросклерозом судин нижніх кінцівок, 4 – з атеросклерозом артерій 

головного мозку і 2 – з атеросклерозом коронарних артерій серця. В другій групі було 

виявлено 27 випадків хворих з атеросклерозом судин нижніх кінцівок, 7 – з атеросклерозом 

артерій головного мозку і 4 – з атеросклерозом коронарних артерій серця. Відмінності 

спостерігаються у техніці проведення операцій, у часі і післяопераційному періоді. У хворих 

першої групи, яким проводили стентування, було малоінвазивне втручання і операція тривала 

протягом 1 години, післяопераційний період тривав не довше 2 діб. Хворим другої групи, яким 

виконували шунтування, робили розріз потрібних ділянок тіла для доступу накладання шунта, 

операція тривала в середньому 3-4 години і післяопераційний період – 2-3 тижні. 

Висновок. На основі проведеного нами дослідження можемо зробити такий висновок, 

що застосування сучасного методу хірургічного лікування атеросклерозу судин за допомогою 

стентування дає більш ефективні результати, є дуже хорошим і перспективним методом. 

Стентування є сучасною, мінімально інвазивною процедурою, що має численні переваги 

порівняно з традиційною відкритою хірургією при лікуванні атеросклерозу. Ця процедура 

дозволяє ефективно відновити кровотік в уражених судинах, швидко повернути пацієнта до 

звичного життя та значно знизити ризик ускладнень. Завдяки цим перевагам, стентування стає 

все більш популярним і ефективним методом лікування серцево-судинних захворювань. 
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Постановка наукової проблеми. Сьогодні в Україні, незважаючи на воєнний стан,  

цілком зрозумілим є посилення інтересу до об’єктивного вивчення історії своєї країни та 

рідного міста. Луцьк був у центрі історичних подій ще з часу першої згадки його в історичних 

документах (1085 р.) як «Лучеська Великого на р. Стир». Дослідники вивчали історію міста,  

описували Луцький замок, відомий з давніх-давен, згадували зачинателя й фундатора твердині 

– князя Любарта, його наступників – князя Вітовта й Свидригайла. При вивченні глобальної 
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історії Луцька велика увага приділялася окремим архітектурним спорудам. Свого часу досить 

відомим у Луцьку був будинок Кронштейнів, у якому зараз знаходиться головний корпус 

КЗВО «Волинський медичний інститут».   

Мета: проаналізувати  тенденції забудови старої частини міста Луцька, зосередити 

увагу на окремих архітектурних спорудах, зокрема, будинках Кронштейнів, історії їх 

виникнення, функціонування та змін, простежити причини змін та долю власників будинків.   

Методи дослідження: у дослідженні використано описовий метод, метод синтезу та 

аналізу, метод систематизації інформації, історико-системний метод.   

Євреї у Луцьку жили з давніх-давен.  Луцьк поділявся на три єврейські  квартали 

(штетли). Штетл  Жидівщина  простягався від Синагоги біля Стиру до мосту через річку 

Глушець. Це найстаріша частина Луцька, штетл характеризується щільною дерев’яною 

забудовою. Невеликі будиночки на вулицю виходили не своїми фасадами, а торцевими 

стінами. Неподалік Жидівщини розмістився район Мокрий Луг. Він простягався від  вулиці 

Лесі Українки вздовж вулиці Ковельської до Набережної. Тут забудова зовсім інша – цегляні 

та кам’яні будинки заможних євреїв. Третій штетл у Луцьку, де жили євреї, називали Вулька 

(від назви села, яке згодом увійшло в межі міста). Його локація – частина сьогоднішнього 

проспекту Волі – від початку проспекту до будівлі педагогічного коледжу [1, c.32-33]. 

З матеріалів Волинського обласного архіву відомо, що серед євреїв була родина 

Кронштейнів, яка  проживала в Луцьку в кінці ХІХ ст. Сім’я Рахіль та Йосипа Кронштейнів, 

купців 1-шої гільдії, була досить заможна. Вони володіли великою кількістю нерухомості у 

Луцьку –  мали майже 50 будинків і  хотіли розширити свої володіння. Про це свідчить лист 

Рахіль Кронштейн до Луцької міської управи від 25 лютого 1897 року з проханням збудувати 

новий будинок на вулиці Староковельській [2]. У справі міститься  план цього будинку, 

позитивне рішення міської ради. Будинок Кронштейни побудували, але вийшли за межі 

наданої землі. Через деякий час міська рада звинуватила власницю будинку у захопленні землі. 

В цій же справі є рішення міської ради від 20 січня 1904 року про стягнення з Рахіль 

Кронштейн штрафу в розмірі 400 рублів за самовільне захоплення території на вулиці 

Староковельській на благоустрій міста і укладання з нею мирової угоди [2].  

Серед нерухомості Кронштейнів було два будинки в штетлі Мокрий Луг.  Місце   

досить вигідне, бо на перетині вулиці зліва від будинків протікала річка Глушець – притока 

Стиру.  

Вулиця Шосейна у Луцьку почала формуватись ще в XII столітті та відображала усі 

перипетії історії міста. З моменту заснування й до сьогодні вулицю перейменовували 13 

разів. Мікротопонімія (зокрема, назви вулиць) дозволяє заглянути в глибинні шари 

суспільної історії, зробити відповідні висновки про політичний лад у місті. Наводимо 

послідовні назви вулиці в різні часи: Пречистенська, Олицька, Дубенська, Шоcейна, 

Імператора Миколи ІІ, Головна, Костюшка, Ягеллонська, Шевченка, Сталіна, Радянська, 

Лесі Українки [3].  

Будинки на Шосейній Кронштейни будували з 1884 по 1890 рік. Унікальність будинків, 

окрім вдалої локації з виглядом на Луцький замок, полягає у вишуканості прикрас: барельєфи, 

пілястри з капітелями, ковані балкони, вигнуті фронтони, дах з парапетом та вазами. Дві  

триповерхові споруди доповнювали одна одну, створюючи досконалий ансамбль. Будинки 

були об’єктом уваги багатьох фотографів, чиї світлини  стали основою для створення 

поштових листівок. Завдяки цьому факту, ми сьогодні знаємо, який вигляд мали будинки 

(Світлини №1-2).  

Будинки, про які йдеться, родина Кронштейнів пропонувала в оренду. На початку ХХ 

ст. приміщення орендує дворянське зібрання, відділення банку, міський магістрат, інші 

загальноміські заклади. Відомо, що у 1927 році власник будинку Марк Кронштейн вирішив 

перебудувати третій поверх будинку на Ягеллонській, 6. Він збільшив стіни третього поверху 

на 0,5 метра, перепланував кімнати, двері, вікна та печі, частково видалив зовнішній декор 

будинку.  

У роки Другої світової один з будинків було зруйновано і не відновлено, а інший  
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зберігся. Після Другої світової війни споруду відремонтовано, декор будинку знято та знову 

перебудовано внутрішні приміщення. До 1955 р. у приміщенні знаходилось управління 

геологічної розвідки, що займалося дослідженням покладів кам’яного вугілля на Волині. У 

1955 р. в будівлі було розміщено медичне училище, яке бере початок своєї діяльності 4 жовтня 

1944 року. 

Висновки. Історична трансформація будинку Кронштейнів мотивує нову генерацію 

лучан вивчати історію міста, досліджувати артефакти, аналізувати минуле, щоб розуміти 

теперішнє та перспективи стратегії розвитку майбутніх наукових розвідок. 
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Актуальність дослідження. Актуальність застосування лікарської рослинної 

сировини за останні роки значно зросла. За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я 

близько 80% жителів нашої планети використовують лікарські рослини, біологічно-активні 

добавки рослинного походження для лікування та профілактики різних недугів. Понад 52 тис. 

видів рослин використовуються як лікарські [1]. Причини широкого використання 

терапевтичних препаратів рослинного походження включають їх низьку вартість, легку 

доступність і низьку частоту побічних ефектів порівняно з синтетичними фармацевтичними 

препаратами. Сучасна Державна Фармакопея України містить більше 350 монографій на 

«Лікарську рослинну сировину та лікарські рослинні препарати».  

Дивина звичайна здавна відома у народній медицині. Нині існує багато фітопрепаратів, 

до складу яких входить дивина звичайна. Незважаючи на широке застосування цієї лікарської 

рослини в медицині, наукових досліджень про неї досить мало. На даний момент відсутня 

монографія про дивину звичайну в Державній Фармакопеї України, тому сировина є 

неофіцинальною. 

Мета дослідження. Дослідження спрямоване на вивчення фармакологічних 

властивостей дивини звичайної, а також на підкреслення важливості подальших досліджень з 

метою створення лікарських препаратів на її основі. Це робить дослідження дивини звичайної 

вкрай актуальним, оскільки воно може розкрити нові можливості та потенційні користі для 

медичної та фармацевтичної практики.   

Методи дослідження. У даному дослідженні були використані теоретичний аналіз  та 

систематизація наукових джерел, узагальнення результатів при вивченні властивостей 

Verbascum thapsus L. 

Результати та їх обговорення. Згідно морфологічного опису, дивина 

звичайна (Verbascum thapsus L.) з родини Scrophulariaceae -  дворічна трав’яниста рослина. 

Заготовляють лікарську рослинну сировину – квітки дивини (Verbasci fllos). Стебло просте 

прямостояче, до 120 см завдовжки, вгорі стебла листки стають сидячими, з яйцеподібною 


